
1
2 問１

3 性別 人数 割合（％）

4 男 195 46.8%

5 女 222 53.2%

6 無記入 0 0.0%

7 計 417 100.0%

8
9

10
11
12
13

14 年齢 人数 割合（％）

15 18 歳 116 27.8%

16 19 歳 141 33.8%

17 20 歳 76 18.2%

21 歳 82 19.7%

無記入 2 0.5%

計 417 100.0%

世帯人数 人数 割合（％）

1人 45 10.8%

2人 12 2.9%

3人 50 12.0%

4人 88 21.1%

5人 99 23.7%

6人以上 119 28.5%

無記入 4 1.0%

計 417 100.0%

１．回答者の属性

Ⅱ．調査結果
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就学・就業状況 人数 割合（％）

常用 83 19.9%

臨時 17 4.1%

自営業 2 0.5%

専門学生 56 13.4%

大学生 234 56.1%

予備校生 6 1.4%

無職 14 3.4%

その他 5 1.2%

無記入 0 0.0%

計 417 100.0%

居住年数 人数 割合（％）

1年未満 41 9.8%

1年～5年 51 12.2%

6年～10年 10 2.4%

11年～20年 244 58.5%

20年以上 67 16.1%

無記入 4 1.0%

計 417 100.0%

未婚・既婚 人数 割合（％）

未婚 407 97.6%

既婚 5 1.2%

無記入 5 1.2%

計 417 100%

常用 
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2 問２
3 人数 割合（％）

4 1.卸売・小売業 8 7.8%

5 2.金融業・保険業 1 1.0%

6 3.農林水産業 3 2.9%

7 4.不動産・物品賃貸業 0 0.0%

8 5.医療・福祉 12 11.8%

9 6.建設業 10 9.8%

10 7.製造業 34 33.3%

11 8.公務員 10 9.8%

12 9.教育・学習支援業 2 2.0%

13 10.情報通信業 1 1.0%

14 11.運輸業・郵便業 4 3.9%

15 12.宿泊業・飲食サービス業 5 4.9%

16 13.生活関連サービス業・娯楽業 1 1.0%

17 14.学術研究・専門技術サービス 1 1.0%

15.複合サービス業（郵便局・農業共同組合等） 2 2.0%

16.その他サービス業（職業紹介等） 1 1.0%

17.その他 4 3.9%

無記入 3 2.9%

計 102 100%

２．就業者について

就業者（常用雇用者、臨時雇用者、自営業者）は全回答者中102人で、24．5％。
就業者の現在の職業は高い順に、「製造業」34人、「医療・福祉」12人、「建設業」10人、「公務員」10人となっている。
男女別では、男は高い順に「製造業」21人、「建設業」9人、「医療・福祉」4人、「公務員」4人、「運輸業」4人となっている。
女は「製造業」13人、「医療・福祉」8人、「公務員」6人となっている。

1.卸売・小売業 
7.8% 

2.金融業・保険業 

 1.0% 

3.農林水産業 
2.9% 

5.医療・福祉 
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10.情報通信業 
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11.運輸業・郵便業 
3.9% 

12.宿泊業 

・飲食サービス業 4.9% 

13.生活関連サービス業 

・娯楽業 1.0% 

14.学術研究・専門技術 

サービス 1.0% 

15.複合サービス業（郵便局・農業

共同組合等） 2.0% 

16.その他サービス業 

（職業紹介等） 1.0% 

17.その他 3.9% 

無記入 2.9% 

就業者の現在の職業 

3 

3 

4 

9 

21 
4 

4 

1 
2 

1 

5 

1 

8 

1 

13 
6 

2 

1 

5 

1 

1 

2 

2 

2 

0 5 10 15 20 25

1.卸売・小売業 
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3.農林水産業 

4.不動産・物品賃貸業 

5.医療・福祉 

6.建設業 

7.製造業 

8.公務員 

9.教育・学習支援業 

10.情報通信業 

11.運輸業・郵便業 

12.宿泊業・飲食サービス業 

13.生活関連サービス業・娯楽業 

14.学術研究・専門技術サービス 

15.複合サービス業（郵便局・農業共同組合等） 

16.その他サービス業（職業紹介等） 

17.その他 

無記入 

単位：人 

就業者の現在の職業（男女別） 

男 

女 

無記入 

自動車整備事務 1 教員 1

土木 1 空欄 1

その他回答内訳（人数）
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人数 割合（％）

1.経営・事務企画 4 3.9%

2.営業・販売事務 4 3.9%

3.基礎研究・技術研究 0 0.0%

4.技術開発・設計業務 3 2.9%

5.商品企画・開発 0 0.0%

6.購買・仕入業務 2 2.0%

7.製造・生産・品質管理 37 36.3%

8.調査・広告・宣伝 0 0.0%

9.情報処理( ｼｽﾃﾑ )業務 1 1.0%

10.物流・配送業務 5 4.9%

11.広報・編集業務 0 0.0%

12.人事・総務・経理 1 1.0%

13.その他 31 30.4%

無記入 14 13.7%

計 102 100%

就業者の現在の職種は高い順に、「製造・生産・品質管理」37人、「その他」31人、「物流・配送業務」5人となっている。
男女別では、男は高い順に「製造・生産・品質管理」23人、「その他」14人、「物流・配送業務」5人となっている。女は「そ
の他」17人、「製造・生産・品質管理」14人、「営業・販売事務」4人となっている。
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8.調査・広告・宣伝 

9.情報処理( ｼｽﾃﾑ )業務 

10.物流・配送業務 

11.広報・編集業務 

12.人事・総務・経理 

13.その他 

無記入 

単位：人 

就業者の現在の職種（男女別） 

男 

女 

無記入 

看護・介護 6 生活支援員 1 販売 3

技術者 1 接客業 3 保育士 1

教員 1 調理・栄養 1 理容師 1

公務員 1 土木 5 空欄 2

事務 4 農業 1

その他回答内容（人数）
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人数 割合（％）

1.新庄市内 71 69.6%

2.最上郡内 11 10.8%

3.山形県内 12 11.8%

4.その他 3 2.9%

無記入 5 4.9%

計 102 100%

※その他回答は全て「県外」

人数 割合（％）

1.満足している 51 50.0%

2.満足していない 46 45.1%

無記入 5 4.9%

計 102 100.0%
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無記入 
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人数 割合（％）

1.収入が少ない 34 41.5%

2.労働時間が長い 8 9.8%

3.仕事自体に不満 4 4.9%

4.休みが少ない 7 8.5%

5.上司・同僚との関係 11 13.4%

6.充実感がない 10 12.2%

7.その他 8 9.8%

無記入 0 0.0%

計 82 100%
1.収入が少ない 

41.5% 

2.労働時間が長

い 9.8% 
3.仕事自体に不

満 4.9% 

4.休みが少ない 
8.5% 
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関係 13.4% 
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12.2% 

7.その他 
9.8% 
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単位：人 

収入が少ないと回答した人の 

理想の収入（月給） 

収入が少ない 1

休日が少ない 1

労働環境に不満 4

他に希望の職業がある 2

その他回答内容（人数）

労働時間が長い回答した人の 

適切と思う労働時間（1日あたり） 

休日が少ないと回答した人の 

理想の休日数(1ヶ月あたり) 

労働時間 人数
～7時間 0
8時間 4
9時間 1
10時間 1
11時間～ 0
未回答 2

休日数 人数
～7日 0
8日 1
9日 0
10日 2
11日～ 0
未回答 4
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問３（１）
人数 割合（％）

1 1.卸売・小売業 16 5.1%

2 2.金融業・保険業 8 2.5%

3 3.農林水産業 44 14.0%

4 4.不動産・物品賃貸業 3 1.0%

5 5.医療・福祉 63 20.0%

6 6.建設業 6 1.9%

7 7.製造業 15 4.8%

8 8.公務員 53 16.8%

9 9.教育・学習支援業 28 8.9%

10 10.情報通信業 10 3.2%

11 11.運輸業・郵便業 0 0.0%

12 12.宿泊業・飲食サービス業 6 1.9%

13 13.生活関連サービス業・娯楽業 9 2.9%

14 14.学術研究・専門技術サービス 16 5.1%

15 15.複合サービス業（郵便局・農業共同組合等） 6 1.9%

16 16.その他サービス業（職業紹介等） 6 1.9%

17 17.その他 15 4.8%

無記入 11 3.5%

計 315 100%

３．未就業者について

未就業者（専門学生、大学生、進学志願者、無職、その他）は全回答者中315人で、75．5％。
未就業者の将来付きたいと思う職業は高い順に、「医療・福祉」63人、「公務員」53人、「農林水産業」44人となっている。
男女別では、男は高い順に「農林水産業」32人、「公務員」26人、「医療・福祉」15人となっている。女は「医療・福祉」48
人、「公務員」27人、「教育・学習支援業」21人となっている。
 


1.卸売・小売業 
5.1% 

2.金融業・保険業 
2.5% 

3.農林水産業 
14.0% 

4.不動産・ 

物品賃貸業 

 1.0% 

5.医療・福祉 
20.0% 

6.建設業 
1.9% 

7.製造業 
4.8% 

8.公務員 
16.8% 

9.教育・学習支援業 
8.9% 

10.情報通信業 
3.2% 

12.宿泊業・飲食サー

ビス業 1.9% 

13.生活関連サービス

業・娯楽業 2.9% 

14.学術研究・専門技

術サービス 5.1% 

15.複合サービス業（郵

便局・農業共同組合

等） 1.9% 

16.その他サービス業

（職業紹介等） 1.9% 

17.その他 
4.8% 

無記入 
3.5% 

未就業者の将来付きたいと思う職業 
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1.卸売・小売業 

2.金融業・保険業 

3.農林水産業 

4.不動産・物品賃貸業 

5.医療・福祉 

6.建設業 

7.製造業 

8.公務員 

9.教育・学習支援業 

10.情報通信業 

11.運輸業・郵便業 

12.宿泊業・飲食サービス業 

13.生活関連サービス業・娯楽業 

14.学術研究・専門技術サービス 

15.複合サービス業（郵便局・農業共同組合等） 

16.その他サービス業（職業紹介等） 

17.その他 

無記入 

単位：人 

未就業者の将来付きたいと思う職業（男女別） 

男 

女 

無記入 

アナウンサー 1 航空関係 1 デザイナー 2

映像系 1 公務員 1 販売 1

学生 1 自動車整備士 1 わからない 2

クリエイター 2 通訳 1 空欄 1

その他回答内容（人数）
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（２）
人数 割合（％）

1.経営・事務企画 32 10.2%

2.営業・販売事務 20 6.3%

3.基礎研究・技術研究 20 6.3%

4.技術開発・設計業務 11 3.5%

5.商品企画・開発 8 2.5%

6.購買・仕入業務 6 1.9%

7.製造・生産・品質管理 47 14.9%

8.調査・広告・宣伝 8 2.5%

9.情報処理( ｼｽﾃﾑ )業務 13 4.1%

10.物流・配送業務 0 0.0%

11.広報・編集業務 8 2.5%

12.人事・総務・経理 17 5.4%

13.その他 94 29.8%

無記入 31 9.8%

計 315 100%

未就業者の将来付きたいと思う職種は高い順に、「製造・生産・品質管理」47人、「経営・事務企画」32人、「営業・販売事
務」20人および「基礎研究・技術研究」20人となっている。
男女別では、男は高い順に「製造・生産・品質管理」26人、「経営・事務企画」19人、「営業・販売事務」11人となっている。
女は「製造・生産・品質管理」21人、「経営・事務企画」13人、「基礎研究・技術研究」12人となっている。
「その他」回答者は、医療・福祉または教員を望む者が多い。

1.経営・事務企

画 
10.2% 

2.営業・販売事

務 6.3% 

3.基礎研究・技

術研究 6.3% 

4.技術開発・設

計業務 3.5% 

5.商品企画・開

発 2.5% 

6.購買・仕入業

務 1.9% 
7.製造・生産・品

質管理 14.9% 

8.調査・広告・宣

伝 2.5% 
9.情報処理( ｼｽﾃ

ﾑ )業務 4.1% 

11.広報・編集業

務 2.5% 

12.人事・総務・

経理 5.4% 

13.その他 
29.8% 

無記入 
9.8% 

未就業者の将来付きたいと思う職種 

未就業者の理想の勤務地

19 

11 
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3 

26 
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30 

14 

13 
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21 

6 

5 

3 

11 

64 

17 

0 10 20 30 40 50 60 70

1.経営・事務企画 

2.営業・販売事務 

3.基礎研究・技術研究 

4.技術開発・設計業務 

5.商品企画・開発 

6.購買・仕入業務 

7.製造・生産・品質管理 

8.調査・広告・宣伝 

9.情報処理( ｼｽﾃﾑ )業務 

10.物流・配送業務 

11.広報・編集業務 

12.人事・総務・経理 

13.その他 

無記入 

単位：人 

未就業者の将来付きたいと思う職種（男女別） 

男 

女 

無記入 

アナウンサー 1 広域消防 1 調理・栄養 4 わからない 3

医療 17 飼育員 1 農業 7 空欄 23

看護・介護 13 制作業務 1 美容師 1

教員 14 生産 1 保育士 4

芸術 1 接客業 1 旅行業務 1

その他回答内容（人数）
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（３）
人数 割合（％）

1.新庄市内 60 19.0%

2.最上郡内 15 4.8%

3.山形県内 130 41.3%

4.県外 80 25.4%

5.その他 13 4.1%

無記入 17 5.4%

計 315 100%

人数 割合（％）

1.県外の会社に入り、いろいろ挑戦してみたい 14 17.5%

2.自分の希望する企業・職種が県内にない 23 28.8%

3.県内の会社に魅力を感じない 9 11.3%

4.山形県を離れてみたい 9 11.3%

5.県外の会社の方が給与や待遇がよさそう 8 10.0%

6.周囲（家族・友人）に薦められている 1 1.3%

7.その他 11 13.8%

無記入 5 6.3%

計 80 100%

1.新庄市内 
19.0% 

2.最上郡内 
4.8% 

3.山形県内 
41.3% 

4.県外 
25.4% 

5.その他 
4.1% 

無記入 
5.4% 

未就業者の理想の勤務地 

1.県外の会社に

入り、いろいろ挑

戦してみたい 
17.5% 

2.自分の希望する

企業・職種が県内

にない 
28.8% 

3.県内の会社に

魅力を感じない 
11.3% 

4.山形県を離れて

みたい 
11.3% 

5.県外の会社の

方が給与や待遇

がよさそう 10.3% 

6.周囲（家族・友

人）に薦められて

いる 1.3% 

7.その他 
13.8% 

無記入 
6.3% 

県外勤務を希望した理由 

27 

8 

66 

27 

8 

7 

33 

7 

64 
53 

5 

10 

0 10 20 30 40 50 60 70

1.新庄市内 

2.最上郡内 

3.山形県内 

4.県外 

5.その他 

無記入 

単位：人 

未就業者の理想の勤務地（男女別） 

男 

女 

無記入 

7 
9 

2 
1 

2 

1 
4 

7 
14 

7 
8 

6 

7 
4 

0 5 10 15

1.県外の会社に入り、いろいろ挑戦してみたい 

2.自分の希望する企業・職種が県内にない 

3.県内の会社に魅力を感じない 

4.山形県を離れてみたい 

5.県外の会社の方が給与や待遇がよさそう 

6.周囲（家族・友人）に薦められている 

7.その他 

無記入 

単位：人 

県外勤務を希望した理由（男女別） 

男 

女 

無記入 

海外 2

就職先次第 2

東北 1

わからない 7

空欄 1

その他回答内容（人数）

県外の方が住みやすいから 5

地元に帰りたいから 2

入りたい企業が県外にあるから 3

空欄 1

その他回答内容（人数）
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1
2
3
4 問４（１）

5 人数 割合（％）

6 1.「25歳」まで結婚したい 118 28.3%

7 2.「30歳」まで結婚したい 219 52.5%

8 3.「35歳」まで結婚したい 23 5.5%

9 4.「35歳」を過ぎてから結婚したい 5 1.2%

10 5.結婚する気がない 42 10.1%

11 6.すでに結婚している 5 1.2%

12 無記入 5 1.2%

13 計 417 100%

14
15
16
17

４．結婚の考え方

「30歳まで結婚したい」と回答した人は、219人（52.5％）。「25歳まで結婚したい」と回答した人は118人（28.3％）。つま
り、30歳までには結婚していたいと考えている若者は、8割以上もいることになる。
その一方で、「結婚する気がない」と考えている人は1割おり、その理由は高い順に「一人でいるのが好き」10人、「な
んとなく」8人、「結婚にプラスのイメージがない」7人となっている。

1.「25歳」まで結婚

したい 
28.3% 

2.「30歳」まで結婚

したい 
52.5% 

3.「35歳」まで結婚

したい 5.5% 

4.「35歳」を過ぎて

から結婚したい 
1.2% 

5.結婚する気がな

い 10.1% 

6.すでに結婚して

いる 1.2% 

無記入 
1.2% 

理想の結婚年齢 

43 

109 

12 

3 

22 

2 

4 

75 

110 

11 

2 

20 

3 

1 

0 20 40 60 80 100 120

1.25歳まで結婚したい 

2.30歳まで結婚したい 

3.35歳まで結婚したい 

4.35歳を過ぎてから結婚したい 

5.結婚する気がない 

6.すでに結婚している 

無記入 

単位：人 

理想の結婚年齢（男女別） 

男 

女 

無記入 

12



（２）

人数 割合（％）

1.経済的に不安 4 9.5%

2.自分の時間がほしい 5 11.9%

3.一人でいるのが好き 10 23.8%

4.結婚にプラスのイメージがない 7 16.7%

5.子供を生み育てる自信がない 4 9.5%

6.なんとなく 8 19.0%

7.結婚生活（親戚付き合い・各種手
続）に自信がない

1 2.4%

8.その他 2 4.8%

無記入 1 2.4%

計 42 100%

1.経済的に不安 
9.5% 

2.自分の時間がほ

しい 11.9% 

3.一人でいるのが

好き 23.8% 

4.結婚にプラスの

イメージがない 
16.7% 

5.子供を生み育て

る自信がない 
9.5% 

6.なんとなく 
19.0% 

7.結婚生活（親戚

付き合い・各種手

続）に自信がない  
2.4% 

8.その他 
4.8% 

無記入 
2.4% 

結婚する気がないを選んだ人の理由 

2 

2 

4 

6 

1 

6 

1 

2 

3 

6 

1 

3 

2 

1 

2 

0 1 2 3 4 5 6 7

1.経済的に不安 

2.自分の時間がほしい 

3.一人でいるのが好き 

4.結婚にプラスのイメージがない 

5.子供を生み育てる自信がない 

6.なんとなく 

7.結婚生活（親戚付き合い・各種手続）に自信がない 

8.その他 

無記入 

単位：人 

結婚する気がないを選んだ人の理由（男女別） 

男 

女 

無記入 

異性に興味が無い 1 めんどう 1

その他回答内容（人数）
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1

2 問５（１）

3 人数 割合（％）

4 1.感じている 196 47.0%

5 2.少し感じている 142 34.1%

6 3.あまり感じていない 54 12.9%

7 4.全く感じていない 21 5.0%

8 無記入 4 1.0%

9 計 417 99%

10
11
12
13
14

５．居住意向

新庄に愛着を「感じている」または「少し感じている」と回答した人は、338人（81.1％）。新庄に愛着を感じる部
分は高い順に、「新庄まつり」235人、「交友関係」144人、「自然が豊か」133人となっている。

1.感じている 
47.0% 

2.少し感じている 
34.1% 

3.あまり感じてい

ない 12.9% 

4.全く感じていな

い 
5.0% 

無記入 
1.0% 

新庄に愛着を感じているか 

82 

66 

31 

14 

2 

114 

76 

23 

7 

2 

0 20 40 60 80 100 120

1.感じている 

2.少し感じている 

3.あまり感じていない 

4.全く感じていない 

無記入 

単位：人 

新庄に愛着を感じているか（男女別） 

男 

女 

無記入 

14



15
16
17

（２）

人数 割合（％）

1.新庄まつり 235 31.7%

2.かむてん 15 2.0%

3.交友関係 144 19.4%

4.伝統文化 36 4.9%

5.活動団体 5 0.7%

6.近所とのつながり 49 6.6%

7.イベント 1 0.1%

8.自然が豊か 133 17.9%

9.街並の雰囲気 87 11.7%

10.その他 34 4.6%

無記入 3 0.4%

計 742 100%

1.新庄まつり 
31.7% 

2.かむてん 
2.0% 

3.交友関係 
19.4% 

4.伝統文化 
4.9% 

5.活動団体 
0.7% 

6.近所とのつな

がり 6.6% 

7.イベント 
0.1% 

8.自然が豊か 
17.9% 

9.街並の雰囲気 
11.7% 

10.その他 
4.6% 

無記入 
0.4% 

新庄に愛着を感じる部分 

96 

2 

63 

18 

2 

15 

1 

61 

42 

17 

1 

139 

13 

81 

18 

3 

34 

72 

45 

17 

2 

0 20 40 60 80 100 120 140 160

1.新庄まつり 

2.かむてん 

3.交友関係 

4.伝統文化 

5.活動団体 

6.近所とのつながり 

7.イベント 

8.自然が豊か 

9.街並の雰囲気 

10.その他 

無記入 

単位：人 

新庄に愛着を感じる部分（男女別） 

男 

女 

無記入 

家族がいる 9 地域性が好き 1

新庄市の人柄が良い 3 農大がある 1

住み慣れているから 4 店・施設が良い 3

生活環境が良い 5 空欄 1

食べ物がおいしい 7

その他回答内容（人数）

15



（３）
人数 割合（％）

1.新庄市にこれからも住み続ける 85 20.4%

2.一度は県外へ出てみたいが、いず
れは新庄市に戻ってきたい

63 15.1%

3.新庄市を除く山形県内に移り住みた
い

79 18.9%

4.山形県外へ移り住みたい 54 12.9%

5.できれば住み続けたいが、やむを得
ず県外へ移り住む

27 6.5%

6.わからない 90 21.6%

7.その他 6 1.4%

無記入 13 3.1%

計 417 100%

1.新庄市にこれから

も住み続ける 
20.4% 

2.一度は県外へ出

てみたいが、いずれ

は新庄市に戻って

きたい 15.1% 

3.新庄市を除く山形

県内に移り住みた

い 
18.9% 

4.山形県外へ移り

住みたい 
12.9% 

5.できれば住み続

けたいが、やむを得

ず県外へ移り住む 
6.5% 

6.わからない 
21.6% 

7.その他 
1.4% 

無記入 
3.1% 

将来の希望居住地 

46 

27 

47 

21 

14 

31 

3 

6 

39 

36 

32 

33 

13 

59 

3 

7 

0 20 40 60 80

1.新庄市にこれからも住み続ける 

2.一度は県外へ出てみたいが、いずれは新庄市に戻ってきたい 

3.新庄市を除く山形県内に移り住みたい 

4.山形県外へ移り住みたい 

5.できれば住み続けたいが、やむを得ず県外へ移り住む 

6.わからない 

7.その他 

無記入 

単位：人 

将来の希望居住地（男女別） 

男 

女 

無記入 

海外 1 就職次第 2

県内のどこかへ住みたい 1 空欄 1

地元に帰りたい 1

その他回答内容（人数）
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（４）

人数 割合（％）

1.新庄市で働き地域に貢献したいから 20 13.5%

2.新庄市が好きで愛着がある 28 18.9%

3.勤めたい企業がある 3 2.0%

4.両親や家族と一緒に、または近くで
生活したい

42 28.4%

5.両親や家族が地元に戻ってくること
を望んでいる

9 6.1%

6.知り合いや知人が多い 5 3.4%

7.家業を継ぐため 6 4.1%

8.実家にいると経済的に負担が軽い 14 9.5%

9.仕事と私生活の調和がとれた生活
ができそう

9 6.1%

10.その他 6 4.1%

無記入 6 4.1%

計 148 100%

1.新庄市で働き地域

に貢献したいから 
13.5% 

2.新庄市が好きで愛

着がある 
18.9% 

3.勤めたい企業があ

る  2.0% 

4.両親や家族と一緒

に、または近くで生活

したい  28.6% 5.両親や家族が地元

に戻ってくることを望

んでいる  6.1% 

6.知り合いや知人が

多い 3.4% 

7.家業を継ぐため  
4.1% 

8.実家にいると経済的

に負担が軽い 9.5% 

9.仕事と私生活の調

和がとれた生活がで

きそう 
6.1% 

10.その他 
4.1% 

無記入 
4.1% 

新庄に住み続ける理由・戻ってくる理由 

10 

13 

3 

17 

3 

2 

5 

9 

6 

2 

3 

10 

15 

25 

6 

3 

1 

5 

3 

4 

3 

0 5 10 15 20 25 30

1.新庄市で働き地域に貢献したいから 

2.新庄市が好きで愛着がある 

3.勤めたい企業がある 

4.両親や家族と一緒に、または近くで生活したい 

5.両親や家族が地元に戻ってくることを望んでいる 

6.知り合いや知人が多い 

7.家業を継ぐため 

8.実家にいると経済的に負担が軽い 

9.仕事と私生活の調和がとれた生活ができそう 

10.その他 

無記入 

単位：人 

新庄に住み続ける理由・戻ってくる理由（男女別） 

男 

女 

無記入 

新しく家を建てたから 1

新庄まつりが好きだから 2

勤務先が新庄にあるから 1

自分の生まれた町だから 1

母校の教員になりたい 1

その他回答内容（人数）
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（５）
人数 割合（％）

1.安定した雇用の場があること 57 14.5%

2.自分の知識や能力を活かせる職場があ
ること

51 12.9%

3.十分な収入が得られること 68 17.3%

4.通勤・通学が便利であること 30 7.6%

5.通院・買い物が便利であること 30 7.6%

6.医療や関連サービスの充実 14 3.6%

7.結婚、出産・子育て支援や関連サービス
の充実

24 6.1%

8.福祉施設や関連サービスの充実 8 2.0%

9.防犯・防災体制の充実 3 0.8%

10.市内、地域内が賑わっていること 35 8.9%

11.定住のための経済的な支援があること 13 3.3%

12.住宅に関する支援や情報があること 5 1.3%

13.親と同居ができること 6 1.5%

14.活躍の場があり、暮らしにやりがいが
感じられること

27 6.9%

15.教育の充実 4 1.0%

16.その他 6 1.5%

無記入 13 3.3%

計 394 100%

1.安定した雇用の場が

あること 
14.5% 

2.自分の知識や能力を

活かせる職場があるこ

と 
12.9% 

3.十分な収入が得られ

ること 17.3% 

4.通勤・通学が便利であ

ること 
7.6% 

5.通院・買い物が 

便利であること 

 7.6% 

6.医療や関連サービス 

の充実 3.6% 

7.結婚、出産・子育て支

援や関連サービスの充

実 
6.1% 

8.福祉施設や関連サー

ビスの充実 2.1% 

9.防犯・防災体制の充

実 0.8% 

10.市内、地域内が賑

わっていること 9.0% 

11.定住のための経済

的な支援があること 
3.3% 

12.住宅に関する支援や

情報があること  1.3% 

13.親と同居ができるこ

と 
1.5% 

14.活躍の場があり、暮

らしにやりがいが感じら

れること 6.9% 

15.教育の充実 
1.0% 

16.その他 
1.5% 無記入 

3.3% 

新庄に定住するための条件 

32 
24 

40 
14 

14 

6 

10 

3 

19 
6 

5 

4 
12 

1 

2 

6 

25 

27 

28 
16 

16 

8 

14 

5 

3 

16 
7 

2 

15 

3 

4 

7 

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

1.安定した雇用の場があること 

2.自分の知識や能力を活かせる職場があること 

3.十分な収入が得られること 

4.通勤・通学が便利であること 

5.通院・買い物が便利であること 

6.医療や関連サービスの充実 

7.結婚、出産・子育て支援や関連サービスの充実 

8.福祉施設や関連サービスの充実 

9.防犯・防災体制の充実 

10.市内、地域内が賑わっていること 

11.定住のための経済的な支援があること 

12.住宅に関する支援や情報があること 

13.親と同居ができること 

14.活躍の場があり、暮らしにやりがいが感じられること 

15.教育の充実 

16.その他 

無記入 

単位：人 

新庄に定住するための条件（男女別） 

男 

女 

無記入 

地元であること 1 若年世代が多いこと 1

除雪対策が充分 2 空欄 2

その他回答内容（人数）
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意見分類 意見数 割合

雇用拡大 31 10.8%

企業誘致 12 4.2%

給与引上 7 2.4%

雇用情報発信 3 1.0%

職場環境整備 3 1.0%

教育 9 3.1%

学習施設 5 1.7%

学校誘致 6 2.1%

スポーツ 5 1.7%

医療 6 2.1%

介護 4 1.4%

子育て 8 2.8%

商工業振興 110 38.2%

観光 4 1.4%

農業振興 1 0.3%

結婚支援 6 2.1%

交通 12 4.2%

生活環境 19 6.6%

まちづくり 14 4.9%

雪 11 3.8%

情報発信 1 0.3%

助成 3 1.0%

税金 1 0.3%

その他 7 2.4%

合計 288 100.0%

６．若年世代のまちづくり推進のアイデア

若年世代のまちづくり推進のアイデアは、高い順に「商工業振興」110件、「雇用拡大」31件、「生活環境」19件となってい
る。
若年世代のまちづくり推進のアイデア一覧では、具体的なアイデアに限り掲載。

雇用拡大 
10.8% 

企業誘致 
4.2% 

給与引上 
2.4% 

雇用情報発信 
1.0% 

職場環境整備 
1.0% 

教育 
3.1% 

学習施設 
1.7% 

学校誘致 
2.1% 

スポーツ 
1.7% 

医療 
2.1% 

介護 
1.4% 

子育て 
2.8% 

商工業振興 
38.2% 

観光 
1.4% 

農業振興 
0.3% 

結婚支援 
2.1% 

交通 
4.2% 

生活環境 
6.6% 

まちづくり 
4.9% 

雪 
3.8% 

情報発信 
0.3% 

助成 
1.0% 税金 

0.3% 
その他 

2.4% 

アイデア分類 
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